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Вариант 1 
Задание 1. Выберите ответ, который, на Ваш взгляд, является верным. За каждый правильный 
ответ 3 балла. 
 
1. ○ No se cómo ir mañana. 
    • No te preocupes, te presto mi coche a condición de que …… prudentemente. 
A) conduces  
B) conduzcas  
C) conducirás  
D) condujeras 
2. ○ ¿Vendrás mañana? 
    ●Si, seguro, bueno …… pase algo. 
A) con tal de que  
B) siempre que  
C) con que  
D) excepto que 
3. ○ Anda, vente con nosotros. Salvo si …… otra cosa mejor que hacer. 
    ●No, no tengo absolutamente nada que hacer. 
A) tienes  
B) tengas  
C) tendrás  
D) tuvieras 
4. ○ A ver si se da prisa, porque ya tengo ganas de que nos vayamos. 
    • Me ha dicho que ya le queda poco, así que …… salir temprano. 
A) podremos  
B) podamos  
C) pudimos  
D) pudiésemos 
5. ○ Juanito ha suspendido Matemáticas, de ahí que no …… venir a jugar. 
    ●¡Qué pena! 
A) podrá  
B) podía  
C) pueda  
D) puede 
6. ○ Estaban muy cansados, … no quisieron salir a cenar fuera. 
    ●Pues estaban invitados. 
A) porque  
B) por eso  
C) como  
D) ya que 
7. ○ ¿Cuántas fotocopias me has hecho? 
    ●… me dijiste. 
A) Tantas como  
B) Igual de  
C) Así como  
D) Más que 
8. ○ Aqui hay muchas …… personas… las que me imaginaba. 
    •Si, es verdad, han venido muchisimas. 
A) más / que  
B) más / de  
C) tantas / como  



D) tantas / que 
9. ○ ¿Y cuánta gente vino a la fiesta? 
   ●Mucha… la que estaba prevista. Sobró mucha comida. 
A) tanta como  
B) igual que  
C) menos de  
D) más de 
10. ○ ¿Cómo vais a venir si hay huelga de trenes? 
       • Pues estamos Pablo y yo en el andén del tren de cercanías, aunque …que no pasará ningún tren. 
A) sabemos  
B) sepamos  
C) supimos  
D) supiéramos 
11.  ○ … pueda parecer maleducado, no lo es. Lo que le ocurre es que es muy timido. 
       • Pues la verdad es que parece bastante antipático. 
A) A pesar de  
B) Sin embargo  
C) Seguramente  
D) A pesar de que 
12. ○ He venido sin ganas a ver la película y, …me ha encantado. 
       ●Si ya te lo había dicho yo, que te iba a gustar. 
A) sin embargo  
B) a pesar de que  
C) aún  
D) porque 
13. ○ Estás muy cansado, tienes que descansar un poco. 
       ●… esté cansado, tengo que seguir estudiando, que mañana es la oposición. 
A) Aunque  
B) Sin embargo  
C) Pero  
D) Sino 
14. ○ ¿Por qué estás enfadado conmigo? 
      ●No estoy enfadado,… preocupado, que no es lo mismo. 
A) sino  
B) sin embargo  
C) pero  
D) aunque 
15. ○ A veces eres odioso y, …… te quiero. 
       •Yo también te quiero. 
A) sino  
B) aunque  
C) sin embargo  
D) pero 
16. ○ En su discurso habló …… le indicaron sus compañeros de partido. 
A) igual de  
B) tantos como  
C) como  
D) debido a 
17. ○ No sé cómo hacerlo. Voy a pensármelo un poco. 
       •Mira, hazlo como …… pero hazlo ya. 
A) querer  
B) quisiste  
C) quieres  
D) quieras 



18. ○ En este centro comercial hay muchas … 
A) Novatos  
B) novaciones  
C) nuevos  
D)novedades 
19. ○… a salir, pero ya que estáis aquí, cenamos en casa. 
A) Fuimos  
B) Ibamos  
C) Vamos  
D)Hemos ido 
20. ○ Perdón, ¿cómo te ……? Se me ha olvidado. 
A)has llamado  
B) llamaron  
C) llamabas  
D) llamaste 
 
Задание 2. Прочитайте текст и заполните пропуски из представленных ниже вариантов. Один 
вариант лишний. За правильный ответ 10 баллов. 
 

 El turismo sostenible en España 
 

En el contexto europeo, España es el país con mayor número de destinos turísticos ecológicos de Europa. 
En concreto, tiene el 50 % de todas las zonas ecológicas certificadas de Europa, según ha publicado 
Europa Press. (…) El turismo sostenible debe crecer (1)_________ de manera sostenible estos destinos y 
otros muchos. Además, es una fuente de negocio: según el Observatorio de la Sostenibilidad de España 
(OSE), el desarrollo de un turismo sostenible y de calidad puede generar empleo en nuestro país y 
beneficios económicos en poblaciones locales; asentar población en determinadas zonas rurales; y 
ayudar a mantener (2)__________ con gran arraigo social. 
 
Asimismo, este tipo de turismo puede servir como estimulante para potenciar la gestión, cuidado y 
protección de los recursos naturales, e impulsar el desarrollo rural sostenible. (3)___________ podría 
ayudar en este sentido. En la pasada feria Fitur 2013, se produjo el lanzamiento en nuestro país de 
Travelife, que es el sistema de gestión para la sostenibilidad de agencias de viajes y operadores turísticos 
más extendido de Europa. Esta iniciativa, destinada a las companías turísticas preocupadas por la 
sostenibilidad, ayuda a estas a aumentar la calidad medioambiental de los destinos, así como la calidad 
de vida de las poblaciones locales de acogida. (4)_________ gestionar el negocio turístico de una 
manera social y medioambientalmente respetuosa ayuda a que el negocio turístico crezca. (…) En la 
actualidad, España lidera el ranking europeo con 38 espacios protegidos con acreditaciones CETS, que 
diferencian a aquellas empresas de turismo (5)__________ con el desarrollo turístico sostenible del 
espacio protegido en el que operan, ayudándolas desde todas las administraciones públicas. 
 
A tradiciones y costumbres 
B para ayudar a conservar y a explotar 
C Según su página web, 
D Una iniciativa reciente 
E con la sostenibilidad 
F por su compromiso voluntario 
 
Получившуюся последовательность ввести заглавными буквами, без пробелов и других знаков. 
Ответ: BADCF 
 

Задание 3.  
Прочитайте текст и заполните пропуски из представленных ниже вариантов. За правильный ответ 
10 баллов. 



 
Puerto Rico cuenta con tres de las aproximadamente (1)_____________ que existen en el 
mundo. Estas lagunas se encuentran en la bahía de Puerto Mosquito (isla de Vieques), en la 
bahía de Fajardo y en la bahía de La Parguera. 
 
Los microorganismos acuáticos llamados dinoflagelados son los que originan (2)____________ 
en las bahías. Los dinoflagelados producen una reacción química cuando se agitan, bien 
acariciados por un pez volador, por las infinitas sardinas que desovan, por las hélices de un bote 
motorizado o por los nadadores. 
 
En la bahía de Puerto Mosquito, una de las más brillantes del mundo, al punto de que se puede 
leer el periódico sentado en un bote, se ha registrado (3)______________ dinoflagelados por 
galón, mientras que en la de La Parguera, cuya luminiscencia se ha reducido en un 88% en los 
últimos años a causa de la contaminación, las concentraciones tope alcanzan solo ciento veinte 
mil por galón. 
 
Estudios realizados coinciden en señalar que (4)____________ gracias a la existencia de 
bosques marinos. Los mangles funcionan, en efecto, como zonas de transición o filtros entre lo 
marino y lo terrestre, lo cual facilita la permanencia de los dinoflagelados dentro de las bahías. 
 
Otros requisitos fundamentales (5)_____________ son: salidas angostas al mar, poca 
profundidad, escasa precipitación, elevado índice de evaporación, salinidad, altas temperaturas 
y ausencia de contaminantes. Lamentablemente, el acceso desmedido y sin control de 
embarcaciones de motor, el desarrollo urbano y hotelero, la tala del mangle, la intensidad de la 
iluminación artificial y la pobre planificación en el uso de los terrenos en las zonas cercanas 
amenazan este tesoro biológico. 
 
A para la preservación del ecosistema 
B hasta un millón de 
C siete lagunas luminiscentes 
D este fenómeno lumínico 
E las condiciones idóneas se dan 
 
Получившуюся последовательность ввести заглавными буквами, без пробелов и других знаков. 

Ответ: CDBEA 
 
 Задание 4. Прочитайте текст и расставьте синонимы пронумерованных слов в порядке их 
появления в тексте. За правильный ответ 10 баллов. 
 
El consumo de agua no potable (1) provoca cada año más victimas mortales en todo el mundo que 
cualquier tipo de violencia, incluida la guerra. Este es el dato (2) demoledor que la ONU difundió el Día 
Mundial del Agua, una jornada instaurada en 1993. 
 
La ONU y la Cruz Roja estiman que en el mundo hay 884 millones de personas sin acceso al agua  
potable, un bien fundamental que(3) repercute en la sanidad, la seguridad y la calidad de vida, 
especialmente de menores y mujeres. Las enfermedades que (4) se propagan a través del agua causan 
anualmente la muerte de alrededor de 1,5 millones de niños o, lo que es lo mismo, cada 15 segundos 
muere un niño a causa de una enfermedad provocada por la falta de acceso a agua apta para el 
consumo, el saneamiento deficiente o la falta de higiene. 
 



Se calcula que 2500 millones de personas viven sin un sistema adecuado de saneamiento. Todos los días 
se vierten dos millones de toneladas de aguas residuales y otros efluentes sin control alguno. El 
problema (5) se agrava en los países en desarrollo, en los que cerca del 90% de los desechos sin 
procesar y el 70% de los desechos industriales sin tratar se evacuan en aguas superficiales. 
 
A multiplicarse 
B empeorar 
C causar 
D afectar 
E devastador 
 
Получившуюся последовательность ввести заглавными буквами, без пробелов и других знаков. 

Ответ: CEDAB 
 
Задание 5. Сопоставьте текст с именем испанского художника. За правильный ответ 10 баллов. 
  

1. Es uno de los máximos exponentes del impresionismo español, pero también fue el más 
importante de los pintores en retratar la Belle Epoque de España. En Madrid puedes visitar su 
casa museo, donde no solo podrás contemplar algunas de sus obras, sino también su taller con 
el mobiliario original. 
A este pintor, como buen impresionista, le gustaba trabajar al aire libre, especialmente en la 
playa. Se dice que solía caminar con los bártulos e improvisaba un taller utilizando sombrillas. 
La mayoría de sus obras son de corte costumbrista y tonos mediterráneos, con unas pinceladas 
muy libres y llenas de luz. 
Dentro de los cuadros más notables encontrarás: 

o Madre. 
o La siesta. 
o Marina. 

2. Su verdadero nombre era José Victoriano González-Pérez y, junto con Picasso y Braque, fue 
uno de los líderes del cubismo a principios del siglo XX. Una de las técnicas preferidas de este 
pintor fue el papier collé, que consistía en trabajar con recortes de cartón o papel de periódico 
pegados sobre un lienzo combinados con pintura. 
El cubismo, entremezclado con el papier collé, dio como resultado obras cubistas más 
estilizadas que las de Picasso. 
Destacan dentro de sus pinturas: 

o Retrato de Picasso. 
o El reloj. 
o Violín y guitarra. 

 
A Joaquín Sorolla 

B Juan Gris 

 
Получившуюся последовательность ввести заглавными буквами, без пробелов и других знаков. 
Ответ: AB 
 
Вариант 2.  
Задание 1. Выберите ответ, который, на Ваш взгляд, является верным. За каждый правильный 
ответ 3 балла. 
 

1. La gamuza es un __________ muy bonito. 
A) color 
B) accesorio 



C) material  
D) baile 

2. Oye, ¿te ________ pasear un rato por la playa? 
           A) encanta 
          B) gusta 
          C) apetece 
          D) quieres 
3. ¿Cuánto ________ en llegar a Valencia? 
          A) se tarda 
          B) tiempo es 
          C) hace 
          D) pone 
4.  En una fiesta mexicana no pueden _______ la comida, la música y la decoración. 
          A) faltar 
          B) estar 
          C) ser  
          D) deber 
5. Mi abuelo __________ muy bien. 
           A) juega ajedrez 
           B) juega al ajedrez 
           C) juega de ajedrez 
           D) juega a ajedreces 
6. Dudo que Carmen _________el examen ya. 
           A) aprueba 
           B) ha aprobado 
           C) haya aprobado 
           D) aprobará 
7. ¡No me disimules nada! ¡_______ todo!  

A) dígame  
B) dime  
C) dímelo  
D) cuenta 

8. La fiesta fue muy divertida. 
A) Me lo pasé bomba 

B) Me pasé fatal 

C) Cambié de vestido 

D) Estaba de mala uva 

9. Mi primo me dijo que me _________ a la fiesta el proximo domingo. 
     A) llevará 
     B) llevaría 
     C) llevara 
     D) lleve 

10.  ○Tú tomabas café, ¿verdad? 
       ● Hace tiempo que ............ al té. El café me pone miy nervioso. 

     A) me pasé 
     B) me paso 
     C) me pasaba 
     D) me he pasado 

11. Salió de casa y ..... la puerta con llave. 



A)  cerraba 
B) cerró 
C) había cerrado 
D) cerraría 
12. Ayer iba a clase y ........ con Juan. 
A) se encontró  
B) se encontraba 
C) se había encontrado 
D) se encuentra  
13. Cuando empezó a llover,   .........aún en la calle. 
A) estuvo 
B) había estado 
C) estaba 
D) está 
14. .............. y enseguida .......... . 
A) Se acostaba / se durmió  
B) Se acostó / se dormía 
C) Se había acostado / se durmió 
D) Se acostó / se durmió 
15. El jueves primero ..... clase, luego... a una conferencia. 
A) teníamos / asistíamos 
B) tuvimos / asistimos 
C) teníamos / habíamos asistido 
D) habíamos tenido / habíamos asistido 
16. ¿..... mamá en casa cuando.......? 
A) Estaba / llegasteis 
B) Estuvo / llegábais 
C) Había estado / llegábais 
D) Estuvo / habíais llegado 
17. ........ la siesta en el sofá cuando Cristina ....... . 
A) Durmió / llegó  
B) Dormía / había llegado  
C) Dormía / llegó 
D) Había dormido / había llegado 
18. Mientras ....su turno, ..... una llamada. 
A) esperaba / hacía 
B) esperó / hacia 
C)  esperaba / hizo 
D) había esperado / había hecho 
19. ................., ................... un café y ............... a la calle. 
A) Comíamos / tomamos /salíamos  
B) Comimos / tomamos / salimos 
C) Comimos / tomábamos / salimos 
D) Comemos / tomamos / salimos 
20. ............ el coche y lo ...... . 
A) Aspiraba / lavé 
B) Aspiré / lavé 
C) Aspiré / lavaba 
D) Había aspirado / lavé 



 
Задание 2. Прочитайте текст и заполните пропуски из представленных ниже вариантов. Один 
вариант лишний. За правильный ответ 10 баллов. 

 
 

El agua en Colombia 

El agua embotellada irrumpe masivamente en el mercado mundial hace (1)_________, en el 

momento en que confluyen dos factores: por un lado, la promoción turística de regiones europeas 

donde se atribuye al agua de manantiales un supuesto valor agregado de pureza; y, por otro, los 

inicios de los programas masivos de privatización de todos los servicios, (2)________. Las 

grandes embotelladoras intuyen entonces que ante ellas se abre un filón de alcance inimaginable. 

Se estima que en la actualidad el negocio de las aguas embotelladas mueve (3)_______ en el 

mundo y tiene un crecimiento exponencial. Dicho desarrollo las convierte en el producto que 

más beneficios aporta después del petróleo y el café. Otros estudios concluyen que es el sector 

con mayor dinamismo de la industria alimentaria, pues bebemos entre 148000 y 154 000 

millones de litros anuales. Hoy existen bares de aguas en muchas ciudades y los restaurantes 

presentan (4)_______ junto a las de vinos. En París, el Aqua-bar Colette ofrece noventa marcas, 

por ejemplo Cloud Juice, que contiene en cada botella 7800 gotas de agua de Tas-mania y vale 

unos 8 euros, o la neozelandesa Antipodes, (5)________ su venta en supermercados y cuesta 

unos 7,50 euros por litro. Un número creciente de personas afluye a estos sitios, bien buscando 

un místico bienestar, bien como muestra de su pertenencia a una clase social elevada. 

 

 

A las aguas reforzadas 

B unos treinta o cuarenta años 

C cuyo fabricante no permite 

D incluso del sector del agua 

E cerca de cien mil millones de dólares 

F cartas de aguas 

 
Получившуюся последовательность ввести заглавными буквами, без пробелов и других знаков. 

Ответ: BDEFC 

 
Задание 3.  
Прочитайте текст и заполните пропуски из представленных ниже вариантов. За правильный ответ 
10 баллов. 

 
 
                                               Arte urbano: ¿Es realmente arte? 
Se considera arte urbano a todo aquello que (1) __________ que se representan en la calle 
como forma de protesta o como simple representación artística (2) __________________ o 
tradicional de una zona concreta o simplemente de los movimientos sociales más 
predominantes en cada territorio. (...) 
Existen distintas variantes de arte urbano: grafiti, teatro callejero, música en la calle, etc. Desde 
la década de los 90, (3)_______________ se está extendiendo por casi todas las ciudades del 
mundo, pero tienen sus principales referentes en Nueva York, Londres, Barcelona, Berlín o 
México D.F., entre otras. (...) 
Más que como una pura expresión artística, el arte urbano ha sido en determinadas épocas y 
países (4) __________ de lucha política. Desde el muro de Berlín hasta las calles de Belfast, 
convertidas en superficies ilimitadas para la expresión, el arte urbano ha servido de 



instrumento de lucha contra la opresión. Las pintadas o grafitis son una identidad, una marca, 
un sello, pero también pueden ser una forma de (5) ___________ de lo que está establecido. 
 

A una verdadera arma 

B este arte callejero 

C expresión de queja 

D de un aspecto de la cultura popular 

E engloba a las diferentes expresiones artísticas 
 
Получившуюся последовательность ввести заглавными буквами, без пробелов и других знаков. 
Ответ: EDBAC 
 

 
Задание 4. Прочитайте текст и расставьте синонимы пронумерованных слов в порядке их 
появления в тексте. За правильный ответ 10 баллов. 
 

¿Cómo se informan los españoles? 
Cada vez son más los españoles que eligen informarse a través de la prensa digital frente a la de papel. 
Entre los diferentes motivos se encuentra la facilidad y rapidez para (1) acceder a la información de 
manera instantánea, esa sensación de poder estar informado de lo que ha ocurrido en el último minuto 
o incluso de lo que (2) está ocurriendo ahora, en cualquier lugar del mundo, con solo hacer un clic. 
También se considera importante el motivo económico, hay mucha prensa digital total o parcialmente 
gratuita, y las suscripciones son mucho más baratas que en papel. Si hablamos de medios audiovisuales, 
la estrella sigue siendo la televisión frente a la radio. 
Sin embargo, en cuestiones de (3) credibilidad informativa, los españoles siguen confiando más en los 
medios de información tradicionales. La radio aparece a la cabeza, como el medio más fiable, seguida de 
los periódicos que publican a la vez en digital y papel, después, la prensa únicamente digital y por último 
los blogs y las redes sociales. 
A la hora de elegir una u otra publicación, (4) se valora el grado de imparcialidad, la presentación de la 
información que la hace más (5) comprensible y que aparezcan expertos analizando y comentando la 
información. 
El tipo de información que más interesa es la económica, después la cultural, seguida de la 
internacional, y por último la política y la deportiva. Sin embargo, la económica, junto a la política, es la 
información a la que menos credibilidad le dan los españoles. 
 
A apreciarse 
B inteligible 
C veracidad 
D obtener 
E tener lugar 
Получившуюся последовательность ввести заглавными буквами, без пробелов и других знаков. 
Ответ: DECAB 

 
Задание 5. Сопоставьте текст с именем испанского художника. За правильный ответ 10 баллов. 

 
1. Es uno de los referentes del arte español. Las obras de este pintor, contemporáneo y amigo 
de otro genio como Velázquez, se caracterizan por tener temática religiosa. Sus pinturas están 
llenas de un profundo misticismo. Además, el artista fue el más representativo de la 
Contrarreforma. 
Sin embargo, no todo su arte está enfocado a lo religioso, sino que también cuenta con grandes 
composiciones, como los bodegones. Algunas de sus obras más destacadas son: 

o Las Santas Vírgenes o Santas de Zurbarán 



o Santa Apolonia. 
o La apoteosis de Santo Tomás de Aquino. 

 
2. Fue un pintor español y admirador de la obra de Velázquez. Se adelantó a su tiempo gracias a 
sus innovadoras técnicas. Fue muy ágil con diversos movimientos europeos como el 
romanticismo, el surrealismo, el impresionismo y el expresionismo. ¿Sabías que se le considera 
el padre del arte contemporáneo? 
Pero también destacó por tener un período oscuro y por incursionar en la temática erótica. 
Algunos de los cuadros de paisajes de pintores famosos españoles pertenecen a este genio de 
las artes. Dentro de sus obras más notables encontramos: 

o La gallina ciega. 
o Retrato de la Duquesa de Alba. 
o La maja desnuda. 

 
A Francisco de Goya 
B Francisco de Zurbarán 

 
Получившуюся последовательность ввести заглавными буквами, без пробелов и других знаков. 
Ответ: BA 

 


